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Keď sa vrátite do svojho detstva, ako 
si spomínate na Skalku, pútnické miesto, 
v tých rokoch?

Anna: Pamätám si, že sme chodili na Skalku s rodičmi, 
vtedy ešte bývali omše v kláštore. Bol tam krásny 
oltár, vonku si zasa pamätám poľný oltár a zahmlene 
si spomínam na sochy vo veľkosti človeka. Keď prišiel 
komunizmus, zakázalo sa tam chodiť i slúžiť sväté 
omše, všetko ostalo zdevastované, vtedy sme tam 
nechodili…

Kedy sa to zmenilo? 

Anna: V roku 1996, keď prišiel do farnosti farár Strap-
ko. Vyzval nás, aby sme dali Skalku do poriadku, pre-
tože patrí pod správu našej farnosti. Nie vždy to tak 
bolo, predtým patrila pod farnosť Trenčín, vtedy kňaz 
otec Prokop zohnal firmu z Čiech, ktorá v 80. rokoch 
aspoň zakonzervovala múry...

Ako si spomínate na tú výzvu farára 
Strapka? 

Anna: Vtedy vyzval ľudí, aby prišli na brigádu. Zú-
častnilo sa na nej v tom čase veľmi málo farníkov… 
Bol tam vtedy doktor Horváth, ktorý síce pochádzal 

z Trenčína, ale pán farár ho poznal, lebo bol aku-
rát na fare v Trenčíne. Začal robiť na Skalke kázne 
o svätom Andrejovi-Svoradovi a Benediktovi, hovoril 
o ich histórii. A keď prišiel v rozprávaní do súčasnosti, 
spýtal sa: „A čo ďalej? Teraz budeme písať dejiny my…“ 
Môjho muža to vtedy veľmi oslovilo.

Išli sme sa na brigádu, prišlo tam možno štyri-päť ľudí. 
Vtedy sme si uvedomili, že tam patríme a máme byť. 
Brigády pokračovali, pútnici začali pribúdať. Chodi-
la som vtedy ešte do práce na zmeny, muž taktiež 
pracoval, ale keď bola brigáda, tak sme išli, keď sme 
mohli. Časom nás to tak oslovilo, že sme tam chodili 
už aj mimo brigád. Veľmi veľa času sme tam odvtedy 
strávili… 

Juraj: Bolo treba zohnať autá, privážať, odvážať… 
Ja som mal v práci možnosť požičať autá a zariadenia, 
aby sme mohli upravovať terén, pretože všetko bolo 
zdevastované a zarastené… Postupne sa to podarilo 
dať do poriadku. Všetko som kosil – okolo farského 
kostola, okolo svätyne, kláštor… ale neľutujem ani 
jedinú minútu. 

Anna: Doktor Horváth začal so sadením, on prišiel 
s nápadmi a návrhmi, ako by to mohlo byť. Začali sme 
sadiť smrečiny a rastliny. Terén sa začal postupne 
upravovať. 

Tým pribúdali aj pútnici. Prichádzali napríklad ženy 
z Oravy, spomínam si, ako vrúcne kľačali na nádvo-
rí a modlili sa pred Pannou Máriou. Alebo rehoľné 
sestry v čiernych habitoch, boli ako lastovičky usadené 
na skalách. (úsmev) Dokonca nám jedna z nich veľmi 
ďakovala, že sme sa toho ujali, lebo ona tam bola pred 
rokmi a modlila sa, aby sa toto pútnické miesto, v tom 
čase zdevastované, obnovilo… Keď potom prišla, bola 
veľmi vďačná za to, ako to tam vyzerá… 

Kto všetko sa zúčastňoval na brigádach? 

Chodili ľudia z dediny – aj starší, aj mladší, mnohí 
z okolia. Môj muž mal dobrú partiu – ženy, čo robili 
v kravíne, ktoré sa dohodli a zorganizovali väčšiu bri-
gádu, vyhrabávali lístie na ceste alebo v kláštore. Môj 
muž vybavil traktor, lístie sa poodvážalo, aby to bolo 
pekné a dôstojné miesto. Ak tam majú ľudia načerpať 
pokoj, musí to aj pekne vyzerať. 

Juraj: Bolo to tam zarastené žihľavou do výšky člo-
veka, veľa sa kosilo. Od vedúcich v práci som vypýtal 
stroje, bola to vtedy veľká pomoc.

Anna: Fyzicky sme urobili, čo sa dalo, hlavné úpravy 
a potom boli potrebné už aj peniaze... Z milodarov 

Juraj a Anna Dužekovci: 

Vždy máme na Skalke 
za čo prosiť a ďakovať
Manželia Juraj a Anna Dužekovci stáli pri zrode obnovy pútnického miesta Skalka v roku 
1996, keď s obnovou začal vtedajší farár Stanislav Strapko. O prvých krokoch, obnove are­
álu, ale aj najvzácnejších hosťoch hovoria manželia Dužekovci. 

| Rozhovor
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Drahí spoluobčania, milí farníci!

Spolu so všetkými kresťanmi na celom svete 
stojíme teraz na vrchole veľkonočných sviat-
kov a spoločne počúvame slová anjela, ktoré 
adresoval ženám, čo v to veľkonočné ráno 
prišli pozrieť Ježišov hrob: „Niet ho tu, lebo 
vstal, ako povedal... Vstal zmŕtvych...“ (porov. 
Mt 28, 6.7).
Zároveň prostredníctvom evanjelií najbližších 
dní budeme môcť sledovať, čo sa dialo potom. 
Z istého uhla pohľadu sa nám môže zdať, 
že sa práve ocitáme na nejakej letnej či zimnej 
olympiáde, kde sa rozbiehajú disciplíny 
v štafetovom behu, ktorý sa začal pri prázd-
nom Ježišovom hrobe.

Štafeta pokračuje ďalej
Najskôr sa Mária Magdaléna a iná Mária poná-
hľajú oznámiť apoštolom, že hrob je prázdny. 
Potom Peter s Jánom bežia k hrobu, aby 
sa presvedčili, či ženy hovoria pravdu, a obi-
dvaja uveria, čo Ježiš predpovedal o svojom 
zmŕtvychvstaní. Všetci potom utekajú naspäť 
k učeníkom, aby im oznámili túto radostnú 
správu, ktorú im postupne Ježiš potvrdzuje 
tým, že sa im zjavuje. 
A štafeta so svetlom viery potom pokračuje 
ďalej. Po zoslaní Ducha Svätého Peter sláv-

sa kúpil do kláštora betlehem, socha Božieho tela – 
pamätám si, ako sme ho vynášali v sprievode hore, 
ako keď sa ide na pohreb – bola to slávnosť. Postupne 
sa začali zariaďovať kaplnky, bolo potrebné sa starať 
o plachty, prať ich, zametať, ometať pavučiny – lebo 
ľudia prichádzali. Neskôr vznikla nadácia a pokračova-
lo sa v obnovení schodov v kláštore, urobili sa zábrany 
na skalách, krížová cesta i prístrešok pri svätyni. Robili 
sme, ako sme vládali, Skalka je naša srdcovka, vždy 
sme tam radi chodili. 

Akých najvzácnejších hostí ste na Skalke 
zažili? 

Anna: Nášho otca biskupa Judáka, prišiel aj biskup 
Adamec z Ameriky, ktorý pochádza z Trenčianskej 
Závady, z Ríma prišiel opát Josef Kráľ. 

Vzácne boli aj návštevy chorých ľudí. Raz prišiel pán, 
ktorý mal odrezanú nohu a barly, povedal, že musí 
ísť hore do kláštora… Pomaličky vyšiel, bolo to niečo 
úžasné. Keď mal neskôr vozík, vždy niekoho popro-
sil, aby ho vytlačil až hore. Spomínam si aj na dve 
postihnuté deti, obe na vozíčkoch, obom sme takisto 
pomáhali až hore. Jedno z tých dievčat, už dospelé, 
chodí dodnes. Toto boli naši „srdcoví“ pútnici, ktorí 
sa nepoddali svojmu osudu, prišli a zvládli to.

Rozhovor |

Aj keď ste domáci, navštevujete Skalku 
s pútnickými úmyslami? 

Anna: Vždy tam aj putujeme, lebo vždy máme 
aj za čo prosiť, aj ďakovať. Sme vďační za to všetko, 
čo sme mohli na Skalke urobiť, bez Božej pomoci 
by sme nič z toho nezvládli. 

Máme štyroch synov a už aj vnúčatá a pravnúčatá, 
je teda za čo prosiť i ďakovať… Väčšinou dvakrát 
do mesiaca ideme na Skalku na nedeľnú omšu, a keď 
sa dá, tak niekedy aj v týždni.

Čím vás oslovuje odkaz pustovníkov 
Andreja-Svorada a Benedikta? 

Anna: Tým, ako dokázali odísť do ticha, aby počúvali 
Pána Boha. V dnešnom svete mnoho ráz nepočúvame 
ani jeden druhého… Oslovuje nás to ticho, počúvanie 
Boha a asketický život. Bol to dar a takéto veľké veci 
môže urobiť človek iba s Pánovou milosťou. Mne nikdy 
nenapadlo, žeby sme na Skalke niečo robili. Muž sa ve-
noval futbalu a hokeju, a prišli sme na Skalku a všetko 
ustúpilo. 

Veľkonočná
štafeta viery

nostne oznamuje Jeruzalemčanom, že toho, 
ktorého si žiadali zabiť, Boh vzkriesil zmŕtvych, 
a oni – apoštoli – sú toho svedkami (porov. 
Sk 3, 15). V zmŕtvychvstanie Ježiša vtedy 
uverilo asi tritisíc ľudí a dali sa pokrstiť. Peter 
a ostatní apoštoli kážu ďalej o tomto zázraku 
všade, kam prichádzajú. K nim sa neskoršie 
pridáva sv. Pavol, aby vo svojich kázňach 
a listoch teologicky odôvodňoval základ viery, 
ktorým je Ježišovo zmŕtvychvstanie. Hovorí 
o márnosti a zbytočnosti celej viery, ak by Kris-
tus nevstal z mŕtvych (porov. 1 Kor 15, 17). 
Prirodzene, apoštoli vedeli, že nestačia iba 
slová, ale že je potrebné aj svedectvo. Preto 
sa usilovali žiť a nasledovať to, čo ich Ježiš učil 
a dokázali za vieru v Zmŕtvychvstalého obeto-
vať aj vlastné životy.

Štafeta v našej obci
Smrťou apoštolov štafeta viery postupne 
naberá na celosvetovej intenzite. Ak otvoríme 
knihu s názvom Rok so svätými, môžeme 
sa tam stretnúť s vyše 2 000 svätcami, ktorí 
v celých dejinách Cirkvi preberali a odovzdá-
vali vieru v Ježiša. Sú tam mučeníci, zaklada-
telia rehoľných spoločenstiev, vladári, pápeži, 
kňazi, jednoduchí muži a ženy, mladí chlapci 
a dievčatá, ktorí dokázali vo svojom živote žiť 
vo viere v Zmŕtvychvstalého. Bolo to v každej 
dobe. Či už v prvých storočiach krvavého pre-
nasledovania kresťanov, alebo v časoch, keď 
sa kresťanstvo šíri medzi národy Afriky, Ázie 
a Južnej Ameriky, až do čias novodobých tota-
litných režimov. A k nim sa pridávajú milióny 
ľudí, ktorí tu žili a žijú aj na celom svete ako 
vyznavači Ježiša Krista.
Dnes je táto historická štafeta v našej far-
nosti, v našej obci. Prijmime ju a vnášajme 
ju do našich rodín, škôl, na naše pracoviská, 
medzi našich príbuzných, priateľov, spolužia-
kov, spolupracovníkov, susedov, do celého 
nášho osobného a spoločenského života! 
Možno o niekoľko rokov alebo desaťročí, keď 
tu už nebudeme, budú oslavovať veľkonočné 
sviatky generácie po nás s vďakou Bohu za to, 
že sme im pomohli uveriť v Krista, ktorý vstal 
z mŕtvych a daroval nám večný život. 

Dušan Berta, výpomocný duchovný
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Kultúra v našej obci: 
Mikuláš, Vianočné trhy 
a Fašiangy

Čo nás čaká 
najbližšie: 
Marec 2026 – Pálenie Moreny
Apríl 2026 - Pálenie Ďura 
25. 4. 2026 – Burza rastlín
30. 4. 2026 – Stavanie mája
8. 5. 2026 – Majáles
6. 6. 2026 – Deň detí

Budeme radi, ak sa do kultúrneho diania zapojíte, 
či už účasťou, nápadmi alebo dobrovoľníctvom. 
Kontaktovať nás môžete na e-mailovej adrese: 
kultura@skalkanadvahom.sk

Mikuláš 2025

V piatok 5. decembra k nám do Skalky nad Váhom 
prišiel sv. Mikuláš. Na jeho príchod netrpezlivo deti 
čakali. Najskôr zavítal na detskú svätú omšu do Kos-
tola sv. Imricha a odtiaľ sa spolu s deťmi v sprievode 
presunul pred obecný úrad, kde ho privítal pán sta-
rosta. Slávnostne sme spolu s ním rozsvietili vianočný 
stromček, ktorý k nám priviezli až z Repákov (Dolná 
Súča). Nasledovalo milé vystúpenie detí zo Súkromnej 
základnej školy Sofi a. Pridalo sa k nim aj mnoho z vás. 
Toľko básničiek a pesničiek Mikuláša veľmi potešilo 
a dojalo. Ešteže mal so sebou svojich pomocníkov 
anjelikov, ktorí mu nakoniec pomáhali rozdávať sladké 
balíčky.

Vianočné trhy 2025

Dňa 13. decembra sa pred obecným úradom kona-
li tradičné Vianočné trhy, ktoré prilákali množstvo 
návštevníkov. Stánky boli plné nádherných handmade 
výrobkov, ktoré s láskou pripravili miestni i okolití 
predajcovia. Vzduchom sa niesla vôňa vareného vína, 
kapustnice a sviatočnej nálady.
Súčasťou trhov bolo aj vystúpenie koledníkov 
z Detského folklórneho súboru Radosť z Trenčína. 
Tí najskôr potešili starkých v domove dôchodcov, 
kam priniesli radosť a dojatie. Následne sa so spevom 
presunuli pred obecný úrad, kde ich koledy a vinše 
dotvorili čarovnú vianočnú atmosféru aj pre všetkých 
ostatných občanov.

Klzisko 

Na futbalovom štadióne v Skalke nad Váhom sa v ja-
nuári podarilo vytvoriť zimné lákadlo pre verejnosť – 
klzisko, ktoré potešilo malých aj veľkých milovníkov 

korčuľovania. Vďaka priaznivým podmienkam si mohli 
obyvatelia i návštevníci obce užiť zimnú atmosfé-
ru priamo v športovom areáli. O realizáciu klziska 
sa postaral Dobrovoľný hasičský zbor, ktorému patrí 
veľká vďaka za ich ochotu, čas a úsilie, ktoré venovali 
tejto iniciatíve. Aj vďaka nim vznikol priestor na aktívny 
oddych a spoločné zimné chvíle.

Fašiangy 2026

Na Valentína, 14. februára, sa v obci konali fašiangy. 
Kreativita a elán občanov vytvorili veselú a neopako-
vateľnú náladu. Vzduchom sa šírila vôňa zabíjačkových 
špecialít od mäsiarstva Hrbáček a tú pravú fašiangovú 
atmosféru dotvorili aj výborné fánky, ktoré upiekli 
šikovné členky Jednoty dôchodcov. Do tanca a spevu 
nám zahral náš obľúbený Adolf Hanták a vyvrcholením 
dňa bola bohatá tombola.  

BURZA

RASTLÍN
25. 4. 2026
8.00 – 15.00
pred obecným úradom
trvalky, letničky, skalničky, kaktusy, mäsožravé rastliny, 
ihličnany, bonsaje, ovocné stromy a kry, citrusy, priesady, 
hnojivá, pepino, liečivé rastliny, aromatické bylinné zmesi, 
kované náradie, med a včelie výrobky a mnoho ďalších 
produktov od pestovateľov
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Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu
Prinášame vám informáciu, že miera vytriedenia do-
siahla 34,62 %, čo predstavuje citeľné zlepšenie oproti 
predchádzajúcim rokom.
Na porovnanie:
• v roku 2023 bola úroveň vytriedenia 25,62 %,
• v roku 2024 dosiahla 27,81 %.

Medziročný nárast je dôkazom toho, že zodpovedný 
prístup obyvateľov k triedeniu odpadu má reálny 
a merateľný výsledok. Za tento prístup vám patrí 
úprimné poďakovanie.

Prečo je vytriedenosť dôležitá?
Triedenie odpadu má nielen environmentálny, ale 
aj ekonomický význam. Od úrovne vytriedenia ko-
munálneho odpadu sa totiž odvíjajú poplatky za ulože-
nie odpadu na skládku. Čím vyššia je miera vytriede-
nia, tým nižšie sú náklady na skládkovanie zmesového 
komunálneho odpadu. To sa môže pozitívne prejaviť 
aj na celkových nákladoch obce spojených s odpado-
vým hospodárstvom.

Optimálna úroveň vytriedenia je nad 50 %. Dosiah-
nutie tejto hranice by pre obec znamenalo výrazné 
fi nančné úspory a zároveň menšiu záťaž pre životné 
prostredie.

Spoločne k lepším výsledkom
Hoci sme zaznamenali výrazné zlepšenie, stále máme 
priestor na ďalší rast. Každý správne vytriedený plast, 
papier, sklo či biologický odpad prispieva k tomu, aby 
sme znížili množstvo odpadu končiaceho na skládke.

Veríme, že spoločným úsilím sa nám podarí v nasle-
dujúcich rokoch priblížiť k hranici 50 % a pokračovať 
v pozitívnom trende.

Prikladáme aj kalendár zberu odpadov na rok 2026. 
Prosíme občanov, aby venovali zvýšenú pozornosť 
jednotlivým termínom vývozu a dodržiavali stanovené 
pravidlá:
• odpad vykladajte ráno v deň vývozu pred svoje 

domy,

• nádoby a vrecia umiestnite na obvyklé miesto 
zberu,

• dbajte na správne triedenie odpadu podľa jednot-
livých komodít.

Ďakujeme všetkým občanom za spoluprácu a zodpo-
vedný prístup!

• 29. 4. 2026, streda
• 24. 6. 2026, streda

• 19. 8. 2026, streda
• 14. 10. 2026, streda

• 9. 12. 2026, streda

• 9. 4. 2026, štvrtok
• 14. 5. 2026, štvrtok

• 22. 7. 2026, štvrtok
• 20. 8. 2026, štvrtok

• 21. 10. 2026, štvrtok
• 25. 11. 2026, štvrtok

• 20. 4. 2026, pondelok
• 18. 5. 2026, pondelok
• 15. 6. 2026, pondelok
• 13. 7. 2026, pondelok

• 10. 8. 2026, pondelok
• 7. 9. 2026,  pondelok
• 5. 10. 2026, pondelok
• 2. 11. 2026, pondelok

• 30. 11. 2026, pondelok
• 28. 12. 2026, pondelok

Odpady z obalov z papiera a lepenky a odpady z určených neobalových výrobkov z papiera a lepenky
Patria sem napríklad: noviny a časopisy, reklamné letáky, papierová lepenka, zošity, papierové vrecká, kartóny, 
obálky, plagáty, papier – krepový, baliaci, kancelársky, katalógy.
Nepatria sem napríklad: viacvrstvové obaly (tzv. tetrapak), znečistený papier – povoskovaný, mokrý, mastný, 
na pečenie, plienky, alobal, lepiaca páska, kovové alebo plastové súčasti papierových výrobkov, tapety.
330 vriec – zber od rodinných domov, frekvecia vývozu 6-krát rok,
5 ks 1 100 l nádob – frekvecia vývozu 6-krát rok.

KALENDÁR ZBERU ODPADOV NA ROK 2026

Odpady z obalov z plastov a odpady z určených neobalových výrobkov z plastov, určené pre odpady 
z obalov z kovov, určné pre tetrapaky
Patria sem napríklad: plastové fľaše z nápojov, drogérie a kozmetiky (PET, HDPE, PP), fólie číre a farebné (PE-LD-
PE, HDPE), čisté – opláchnuté plastové obaly z potravín „tégliky“, polystyrén (PS, EPS), igelitové tašky a vrecká.
Nepatria sem napríklad: znečistené fľaše a obaly – škodlivinami, chemikáliami, olejmi a ropnými látkami, guma, molitan.
Patria sem napríklad: plechovky z nápojov, konzervy, kovové vrchnáky z fl iaš a pohárov, klince, sponky, kľúče.
Nepatria sem napríklad: znečistené kovové obaly a plechovky.
Patria sem napríklad: škatule (krabice) od mlieka, džúsov, nápojov.
Nepatria sem napríklad: znečistené obaly s obsahom nebezpečných látok, chemikálií, papier a lepenka.
900 vriec – zber od rodinných domov, frekvecia vývozu 12-krát rok,
5 ks 1 100 l nádob – frekvecia vývozu 12-krát rok.

Odpady z obalov zo skla a odpady z určených neobalových výrobkov zo skla
Patria sem napríklad: neznečistené sklenené fľaše z nápojov, sklenené obaly, poháre, črepy, tabuľové sklo bez 
drôtenej výplne.
Nepatria sem napríklad: znečistené sklo, sklo s prímesami, plexisklo, autosklá, porcelán, keramika, bezpečnostné 
a technické sklo, žiarovky a žiarivky, obrazovky.
13 ks 1 300 l nádob – frekvecia vývozu 8-krát rok.

Vážení spoluobčania, milí 
obyvatelia našej Skalky 
nad Váhom,
s príchodom jari sa nezadržateľne blížia aj najväč-
šie kresťanské sviatky – Veľká noc. Pre nás všet-
kých sú to dni, keď sa na chvíľu zastavíme, vrátime 
k tradíciám našich predkov a trávime vzácny čas 
so svojimi najbližšími.

Pri pohľade na našu obec ma napĺňa hrdosť. Jarné 
slnko neodkrýva len prebúdzajúcu sa prírodu, ale 
aj výsledky našej spoločnej práce. Chcem sa vám 
úprimne poďakovať za všetko, čo pre Skalku 
robíte:

Za vašu pracovitosť: či už ide o jarné upra-
tovanie pred vlastnými bránami, starostlivosť 
o verejné priestranstvá alebo dobrovoľnú pomoc 
pri obecných podujatiach.
Za vašu súdržnosť: za to, že si viete pomôcť ako 
susedia a že vám záleží na tom, v akom prostredí 
vyrastajú naše deti.
Za trpezlivosť a podporu: bez vašej spätnej väz-
by a ochoty zapojiť sa by naša obec nebola takým 
živým a príjemným miestom pre život.

Práve v dnešnej dobe je sila komunity tým naj-
cennejším, čo máme. To, že sa vieme stretnúť, 
porozprávať a spoločne budovať náš domov pod 
skalou, nás robí silnejšími.

Dovoľte mi popriať vám, aby ste nadchádzajúce 
veľkonočné sviatky prežili v pokoji, zdraví a ra-
dosti. Nech sú vaše domovy plné hojnosti a vaše 
srdcia plné optimizmu, ktorý prináša jarné slnko. 
Nech je táto jar pre nás všetkých novým im-
pulzom k dobrým skutkom a ďalšiemu zveľaďova-
niu našej krásnej obce.

Roman Mičega, 
starosta obce
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Zimné mesiace v našej škole boli naplnené čarom 
tradícií, vôňou medovníkov a radosťou z pohybu. Deti 
si toto obdobie užili naplno – od vianočných príprav 
až po športové výzvy na ľade.

Adventné podujatia a vianočné zvyky
Decembrová atmosféra zavítala do našich tried 
najskôr prostredníctvom pečenia medovníkov. Škola 
sa rozvoňala korením a deti si s nadšením vyskúšali 
prípravu cesta, vykrajovanie aj zdobenie vlastných 
sladkých výtvorov.
Svoju šikovnosť sme následne ukázali na obecnej 
Vianočnej tržnici. Vďaka predaju ručne vyrobených 
výrobkov, na ktorých pracovali deti, učitelia aj rodičia, 
sme získali fi nančné prostriedky na nové herné prvky 
pre naše školské dvory. Krátko nato, 16. decembra, 
vyvrcholili prípravy veľkolepou vianočnou akadémiou 
„Čaro Vianoc“. Na pódiu sa vystriedali všetky triedy 
od najmenších škôlkarov až po žiakov ZŠ. Mimoriadne 

hlboký dojem zanechalo vystúpenie detí z tried s PAS, 
ktoré pohladilo na srdci každého diváka.
Pred odchodom na prázdniny stihli predškoláci a žiaci 
ZŠ výlet do vianočného Trenčína, kde nasávali atmo-
sféru trhov. Posledné spoločné chvíle v roku sme strá-
vili pri školskej štedrej večeri – s oblátkami, detským 
punčom a darčekmi, ktoré si deti pod stromčekom 
s radosťou rozbalili.

Januárové pozorovanie prírody 
Január patril poznávaniu okolitej krajiny a pomoci zvie-
ratkám. Naši predškoláci sa zapojili do projektu Vtáčia 
hodinka. S ďalekohľadmi a lupami pozorovali život pri 
kŕmidlách a učili sa, ako správne prikrmovať vtáctvo 
počas mrazov.

Fašiangové veselenie 
Február priniesol vlnu veselej fantázie v podobe 
fašiangového karnevalu. Celá škola sa premenila 

na rozprávkovú krajinu plnú masiek, kde sa deti oboz-
namovali s ľudovými zvykmi, tancovali na diskotéke 
a utužovali priateľstvá počas spoločného sprievodu 
triedami.

Korčuliarsky kurz
Zimnú sezónu sme víťazne zavŕšili v týždni 
od 16. do 20. februára, keď sa naši žiaci a škôlkari 
zúčastnili na korčuliarskom kurze. Pod odborným 
športovým vedením urobili deti obrovský pokrok – 
od prvých neistých krokov až po sebavedomú jazdu 
po ľadovej ploche.
Veľké poďakovanie patrí všetkým pedagógom za ich 
obetavú prácu, rodičom za podporu a deťom za ich 
snahu a radosť, ktorá nás sprevádza v každom spoloč-
nom dni.

Pozdravujeme všetkých z našej škôlky a Domškoly 
v mlyne! Túto zimu sme si u nás s deťmi naozaj užili. 
Trávili sme veľa času vonku, hrami a prechádzkami 
v prírode a, samozrejme, sánkovaním. 

Radosť a očakávanie Vianoc
Vianoce u nás boli plné radosti a očakávania. Deti poc-
tivo nacvičovali divadielko pre rodičov na záverečný 
večierok. Škôlkári sa predstavili s príbehom o narodení 
malého Ježiška v Betleheme. Školáci nacvičili hudob-
no-tanečné prevedenie príbehu s názvom Zázračný 

plášť Matky Márie.
Opäť sme sa stretli ako komunita pri Vianočnej ceste – 
špirále z ihličia. Rodičia s deťmi zapálili sviečku, ktorá 
predstavovala cestu k svetlu. Všetci sme spoločne 
spievali vianočné koledy. 

Živý a veselý karneval
Vo februári sme usporiadali deťom karneval. Tento 
rok bola téma: vodné zvieratká. U nás sa deti aktívne 
zúčastňujú na prípravách na všetky sviatky. Deti si šijú 
kostýmy, vyrábajú výzdobu, pečú šišky. Žijú v očakáva-

ní, tešia sa. Samotná slávnosť je už len vyvrcholením 
všetkých príprav. Deti potom pozvú svojich rodičov 
a ukážu im, čo vytvorili. U nás v mlyne nepúšťame 
deťom reprodukovanú hudbu. Všetko je živé, veselé, 
deti tancujú, spievajú, hrajú na hudobných nástrojoch. 
Na karnevale hrajú rôzne hry a aj krátke divadielko 
o pampúšikovi. 

Zima je skoro za nami a my sa už tešíme na jar. Čakajú 
nás práce v záhrade a príprava na veľkonočné sviatky.

Zimné aktivity v našej 
materskej a základnej škole

Domškola a lesná škôlka 
v Starom mlyne: Zo zimy do jari

| Škola
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Čím žije pútnické miesto 
Skalka pri Trenčíne?
Cestovali sme do Betlehema

Divadielko Skala pripravilo pre divákov čarovný vianočný príbeh s názvom Cesta 
do Betlehema, ktorý spojil súčasnosť s dávnou minulosťou a priniesol hlboké posolstvo 
o pokore, láske a skutočných hodnotách Vianoc.  

V inscenácii sa niekoľko postáv zo súčasnosti záhadne prenieslo do Betlehema v čase narodenia Ježiša 
Krista. Moderný svet plný zhonu, ambícií a dokonalosti sa zrazu rozplynul a hrdinovia stáli tvárou v tvár 
jednoduchej, no o to silnejšej realite.

Z úspešnej a sebavedomej lekárky sa stala majiteľka hostinca, ktorá musela riešiť, komu poskytne 
posledné voľné miesto na prenocovanie. Z dokonalého otca rodiny, zvyknutého mať všetko pod 
kontrolou, sa stal kráľ – mocný, no zároveň konfrontovaný s vlastnou pýchou a strachom. Každá 
postava dostala príležitosť spoznať seba samu v inom svetle a uvedomiť si, čo je v živote naozaj 
dôležité.

Príbeh citlivo prepojil humor, napätie aj dojímavé momenty. Diváci sledovali, ako sa moderní ľudia 
učili o pokore, súcite a ochote pomáhať. Betlehem sa pre nich nestal len miestom na mape dejín, ale 
symbolom nádeje a nového začiatku. Cesta do Betlehema nebola len rozprávaním o narodení Ježiša, 
ale aj zrkadlom dnešnej spoločnosti – pripomenula nám, že pravé Vianoce sa rodia v srdci človeka.

APRÍL
6. 4. (13.00) Otvorenie kláštora pre verejnosť
12. 4. (od 15.00) Púť k Božiemu milosrdenstvu

MÁJ
3. 5. (14.00) Skalkohranie
7. 5. (16.00) 10. výročie posviacky diecéznej Svätyne sv. 
Andreja-Svorada a Beňadika
29. 5. (19.00) Noc kostolov – Kláštor
30. 5. (od 15.00) Púť ku Guadalupskej Panne Márii

JÚN
5. – 7. 6 Duchovná obnova pre mužov
8. 6. (od 10.30) Púť združenia kresťanských seniorov
8. – 14. 6. Výtvarno-literárne sympózium ORA ET ARS – 
SKALKA 2026
20. 6. (od 16.00) Púť rodín dekanátu Trenčín

JÚL
11. – 15. 7. Pútnická konferencia Nové svitanie
15. – 17. 7. Duchovná obnova v diecéznej svätyni
17. 7. (od 15.00) Púť na sviatok sv. Andreja-Svorada 
a Beňadika
18. 7. (od 15.00) Slávnostná vernisáž 19. ročníka sympó-
zia ORA ET ARS – SKALKA 2026
18. –19. 7. Hlavná púť

AUGUST
20. – 23. 8. DOMa NA SKALkE – stretnutie mladých 
na Skalke pri Trenčíne
28. – 29. 8. (od 19.00) Nočné prehliadky kláštora na veľkej 
Skalke
26. – 30. 8. Otec a syn – spoločný dobrodružný a zážitko-
vý pobyt pre otcov a ich synov

SEPTEMBER
13. 9. (od 15.00) Púť k Sedembolestnej Panne Márii 
na kláštore
29. 9. (od 15.00) Púť folkloristov
27. 9. (od 11.00) Púť zdravotníkov

Každý deň svätá omša v diecéznej svätyni o 16.00 (v ne-
deľu aj o 11.00), 1 hodina pred sv. omšou možnosť 
pristúpiť k sv. spovedi. Každú prvú nedeľu v mesiaci 
o 11.00 sv. omša za dobrodincov, o 16.00 sv. omša za dar 
života a o 17.00 adorácia zakončená mníšskymi vešpera-
mi. 
Každú druhú sobotu v mesiaci Večer milosrdenstva 
(19.00 prednáška, 20.00 – 6.00 adorácia, 20.00 – 
22.00 sv. spoveď). Každú poslednú nedeľu v mesiaci 
o 11.00 sv. omša za zdravotníkov a ich rodiny.

Informácie na: www.putnickemiestoskalka.sk

PODUJATIA NA PÚTNICKOM MIESTE 
SKALKA 2026

Dobrá novina spojila mladých aj srdcia ľudí

Radosť, spev, úsmevy a ochota pomáhať – aj takto vyzerala tohtoročná Dobrá novina v našej 
obci. Do koledovania sa zapojilo 19 mladých ľudí, ktorí neváhali venovať svoj čas, energiu 
a nadšenie dobrej veci.

Na Štefana, 26. decembra, navštívili koledníci 17 domov, kde priniesli nielen tradičné koledy 
a požehnanie, ale najmä radosť a pocit spolupatričnosti. V každom dome ich prijali s otvoreným 
srdcom, úsmevom a povzbudivými slovami. Mnohí domáci ocenili, že mladí ľudia sú ochotní 
pokračovať v tejto krásnej tradícii.

Spoločnými silami sa podarilo vyzbierať takmer 730 eur, ktoré budú použité na podporu projektov 
pomoci tam, kde je to najviac potrebné. Každé euro je dôkazom štedrosti a solidarity našej komunity. 
Vyzbierané peniaze z 31. ročníka zbierky poputujú na rozvojové projekty v Afrike.

Dobrá novina opäť ukázala, že keď sa spoja mladé srdcia s ochotou pomáhať, dokážu veľké veci. 
Ďakujeme všetkým koledníkom za ich nasadenie, rodičom za podporu a všetkým darcom za ich 
štedrosť. Spoločne sme opäť dokázali, že dobro má zmysel – a že sa oplatí ho šíriť ďalej.



8 | Obecný spravodajca

„Vždy ma v škole bavili jazyky,“ priznáva riaditeľ Lubomír Král, 
ktorý chodil na základnú školu so zameraním na jazyky. „Tam 
som sa od tretieho ročníka naučil ruský a nemecký jazyk…“ Veľmi 
ho bavila aj telesná výchova, pretože miloval pohyb: „Najmä ly-
žovanie, bicykel, v podstate všetky športy. Keď mama chcela, aby 
som sa po príchode zo školy učil, musela zamknúť lyže, korčule 
a často aj bicykel,“ usmieva sa. Pochádza z Brezna, kde bolo do-
statok priestoru na každý pohyb. Na strednej škole začal mať rád 
aj prírodné vedy (vrátane matematiky) a technické predmety.
„Za to, že som učiteľ, ‚môže‘ môj triedny učiteľ zo Strednej 
priemyselnej školy strojníckej v Brezne – pán Jožko Oravec.“ Vždy 
bol (a stále je) pre neho učiteľským vzorom – po stránke ľudskej 
aj odbornej. Svoju prácu aj študentov miloval. Vďaka jeho príkla-
du začal rozmýšľať nad učiteľským povolaním. 

Ponuka o post riaditeľa
Po strednej škole pracoval pán riaditeľ rok v Železiarňach 
Podbrezová, neskôr začal študovať učiteľstvo v Banskej Bys-
trici – v aprobácii telesná výchova, pedagogika a pedagogická 
psychológia. Nasledovalo rigorózne konanie a aj doktorandské 
štúdium. „Vzdelanie je nikdy nekončiaci proces,“ priznáva a do-
dáva, že v Gallup teste je jeden z jeho kľúčových talentov learner 
(teda učiaci sa).
Cesta k postu riaditeľa v Skalke nad Váhom nebola typická. Cez 
pestré skúsenosti riadenia športových aktivít v oblasti lyžovania, 

prácu na VŠ, pracoval v zahraničí v detskom domove a sociálnej 
oblasti, keď prišla ponuka na post riaditeľa školy. „Po jednom 
funkčnom období sme ako občianske združenie prevzali do zria-
ďovateľskej pôsobnosti ZŠ s MŠ v Skalke nad Váhom a vznikla 
Sofi a, Súkromná základná škola s materskou školou v Skalke nad 
Váhom, kde pôsobím od novembra 2023 ako riaditeľ školy.“

Poznať silné aj slabé stránky
Prečo názov Sofi a? „Deti vedieme k tomu, aby dokázali prežiť 
šťastný život a boli prínosom pre celú komunitu a spoločnosť… 
aby poznali samy seba a vedeli, kde sú ich silné stránky… aby 
sa rozvíjali celostne a charakterovo…,“ vymenováva pán riaditeľ 
viacero cieľov. A zdôrazňuje, že je jedno, či je dieťa nadané, 
bežné alebo zdravotné znevýhodnené, lebo vždy je osobnosťou 
a prínosom pre komunitu školy a spoločnosť.
V jeho živote je dôležitá jedinečnosť každého žiaka. Kreativitu 
vníma ako schopnosť „vidieť tam, kde nič nie je – to, čo by tam 
mohlo byť, a dokázať pre túto myšlienku nadchnúť ostatných 
ľudí a kolegov. Vedieť manažovať zmeny a ísť za svojím snom“.
Dôležitý je pre neho aj personalizovaný prístup. „Ten sa začína 
v poznaní seba samého, svojich silných a slabých stránok. Inak 
nevieme byť skutočným prínosom a podporou pre druhých.“ 
Zdôrazňuje, že nemôžeme dať to, čo nemáme. Ak on bude mať 
kvalitný čas na učiteľov, môžu túto štafetu podať žiakom a oni 
vzájomne medzi sebou.

Táto práca mi dáva zmysel
Aké sú najväčšie výzvy, ktoré na svojej škole vidí? „Akútna potre-
ba väčšieho priestoru pre školu. Práca s ľuďmi, ich vzdelávanie, 
budovanie kultúry školy a komunity. Spolupráca s rodičmi. 
Budovanie ekosystému školy interne aj externe.“
Na záver sa pána riaditeľa pýtame, ako vyzerá deň v škole, 
po ktorom sa vracia spokojný a rád domov? „Každý deň vní-
mam ako dar a šancu, aby bol lepší ako ten pred ním… Občas 
sa mu zdá, že je v rýchlovlaku, kde včera bol prvý september 
a dnes je posledný jún. „No napriek značnému nasadeniu, rých-
losti a zmenám mám túto prácu rád. A nech poviem čokoľvek, 
nemám šancu zachytiť pestrosť všetkých dní…“ Dodáva, že deň 
v škole je pestrý, radostný, náročný, inšpirujúci, prínosný – 
no vždy naplnený. „Málokedy stihneme urobiť všetko, čo sme 
na deň naplánovali. Som veľmi vďačný za všetky svoje kolegyne 
a kolegov a mám nádej, že to, čo sme nestihli dnes, stihneme 
tak, ako to máme stihnúť… Táto práca mi dáva zmysel, je potreb-
ná a aj vďaka tomu som spokojný.“

Riaditeľ Lubomír Král:  

Každé dieťa je prínosom 
pre školu a spoločnosť
K postu riaditeľa sa dostal netypickou cestou cez šport, prácu na vysokých 
školách a v sociálnej oblasti. Dôležitý je pre neho individuálny prístup k žia­
kom a učiteľom a aj kreativita. Pre školu by si prial viac priestoru, spolupráce 
s rodičmi a budovanie ekosystému školy. Riaditeľ súkromnej ZŠ a MŠ Sofi a 
v Skalke nad Váhom Lubomír Král. 
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